



15 октября стартует Всероссийская перепись населения

Сегодня 14 октября прошла пресс-конференция, посвященная началу Всероссийской переписи населения, которая пройдет с 15 октября по 14 ноября во всех регионах страны. Для чего необходима перепись, о чем спросят переписчики, как будет обеспечена конфиденциальность данных и безопасность переписчиков? Об этом и многом другом рассказали представители Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия, Бурятстата и Министерства внутренних дел по Республике Бурятия.

Как было отмечено на пресс-конференции, Всероссийская перепись населения важнейшее событие страны, которое проходит лишь один раз в десятилетие и является частью глобальной Всемирной переписи населения раунда 2020 года.

Как заметил руководитель Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия Баир Цыренов, с момента предыдущей Всероссийской переписи населения 2010 года, произошло около 100 млн. демографических событий (рождений, смертей, браков и разводов, переездов на новое место жительства). Перепись поможет оценить масштаб перемен и станет ценным источником расширенных знаний о структуре российского общества.

По его словам, перепись — это единственный достоверный источник данных о численности, национальном составе, уровне образования, состоянии в браке, источниках средств к существованию населения страны, числе и составе домохозяйств, их жилищных условиях. Итоги переписей напрямую влияют на экономическое и социальное благосостояние страны, нашей республики.

Руководитель Бурятстата Александр Сарапов рассказал о содержании переписного листа, об особенностях прохождения переписи на портале Госуслуг, о конфиденциальности данных.

Александр Сарапов отметил, что в условиях пандемии участие в переписи населения путем заполнения электронного переписного листа на портале «Госуслуги» является самым безопасным способом. Услуга «Участие в переписи» на Едином портале государственных и муниципальных услуг будет доступна с 15 октября по 8 ноября 2021 года для всех пользователей со стандартной и подтвержденной учетной записью. Доступ к услуге возможен как с главной страницы портала Госуслуг, так и

через ссылки на других интернет-сервисах и сайтах (например, онлайн-банки, сайты администраций городов и районов), а также в любом МФЦ на выделенных персональных компьютерах с бесплатным доступом на портал Госуслуг. В случае если у вас нет учетной записи на портале, работники МФЦ окажут содействие в ее получении.

«С одной учетной записи необходимо сразу переписать и себя и всех членов домохозяйства, совместно проживающих с Вами в жилом помещении» - подчеркнул руководитель Бурятстата.

По сообщению Александра Сарапова, после отправки заполненных электронных переписных листов в личный кабинет пользователя портала и по всем каналам связи, указанных в учетной записи (электронная почта, номер телефона), поступит QR-код подтверждения прохождения переписи, который необходимо сохранить до прихода переписчика.

Обеспечение конфиденциальности данных является одной из важнейших задач при проведении Всероссийской переписи населения. Александр Сарапов отметил, что перепись населения абсолютно конфиденциальна, статистика не работает с персональными данными конкретных людей, а обрабатывает большие массивы обезличенной информации. Переписные листы заполняются только со слов опрашиваемых, для их подтверждения не требуется никаких документов. «Отмечу, переписчики не попросят предъявить подтверждающие документы. Все данные записываются со слов респондента. Не спросят паспортные данные, не спросят «кто владелец жилища», не будут интересоваться уровнем дохода и другими чувствительными темами» - пояснил руководитель Бурятстата.

Инспектор Управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних по Республике Бурятия Илья Трапезников рассказал об обеспечении безопасности переписного персонала при проведении переписи населения.

Илья Трапезников сообщил, что в период проведения Всероссийской переписи населения на Министерство внутренних дел возложены обязанности по обеспечению безопасности переписчиков, сохранности их имущества, незамедлительному реагированию на сообщения переписчиков о противоправных действиях. Адреса проживания под учётных лиц, представляющих потенциальную опасность будут посещаться переписчиками совместно с сотрудниками полиции. «Работа переписчиков и процесс переписи для респондентов не должны быть сопряжены с риском, обеспечение безопасности – одна из важнейших задач при проведении переписи населения» - отметил Илья Трапезников.

Напомним, главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале госуслуг (Gosuslugi.ru) с 15 октября по 8 ноября. При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы». Предварительные итоги предстоящей Всероссийской переписи населения будут подведены в апреле 2022 года, окончательные – до конца 2022 года.

Бурятстат

<https://burstat.gks.ru>

P03_MAIL@gks.ru

8 (3012) 22-34-08

Отдел организации и проведения переписей и наблюдений в Республике Бурятия

Бурятстат в социальных сетях

<https://vk.com/burstat>